

问民生

赤壁老街美丽蝶变

本报记者 黄柱 通讯员 张楚虹

清晨,和煦的阳光透过枝叶缝隙,洒落在赤壁市蒲圻街道“一条龙”老街地面,形成点点斑驳;商店里的花盆中,五彩缤纷的花朵争奇斗艳,花香四溢。

现场,居民龚小华和一群姐妹们在“一条龙”里闲逛,她们成群结队各取所需,买菜的买菜、买小物品的买小物品、聊天的聊天,一幅其乐融融的画面扑面而来。

谈起“一条龙”老街,赤壁市民几乎无人不知、无人不晓。它地处蒲圻街道北街社区,是一条约200米长的小商品集贸市场,是赤壁最古老的交易老街之一。

在这条街做了十几年生意的李先生告诉记者,别看这不起眼的短短200米,大大小小的商户有200余户,逢年过节的时候,这里人山人海,格外热闹。

然而热闹的背后,是困扰了居民十几年的“脏乱差”。蒲圻街道有关负责人介绍,以前这里虽然热闹,但占道经营严重、环境卫生堪忧,短短的一条小街经常被挤得水泄不通。

为此,去年下半年以来,蒲圻街道党工委把“一条龙”改造升级搬迁项目,作为重大民生工程来抓,街道负责人表示:“民生工程是以人为本,执政为民的重要措施,我们把‘一条龙’改造升级作为一项政治任务来抓,交上一份满意的民生答卷。”

如今,在蒲圻街道及有关部门的共同努力下,曾经脏乱差的“一条龙”发生了美丽蝶变。“一条龙”老街所有流动商户全部搬进了新的龙泉集贸市场,新市场面积约2600平方米,功能和布局完善,周边设有停车场,共设计摊位24个、门店17个,有效解决了交通拥挤和环境卫生脏乱差的痛点。

当天一大早,市民李先生来到集贸市场购物。他说:“这里改造后,摊位都很规范、整齐、卫生,人走路都按照秩序走,以前的市场乱糟糟的,看到就不想进去了。”

商户蔡老板经营蔬菜生意有十余年了,他告诉记者,自己的新鲜蔬菜都是当天凌晨从地里采摘过来的,现在包装,以前条件不允许只能沿街摆摊,卫生没法保障,现在搬进了新市场,有了新摊位,再也不怕刮风下雨了,赚钱也安心。

不仅仅是蔡老板,其他商户也是喜不自禁,纷纷表示,新开业的农贸市场,各种摊位归类有序,功能区一目了然,终于盼来了正规的经营场所,再也不用在马路边上讨生活了。

“老街的改造不是普通的修修补补,而是一项涉及广大居民的民心工程。通过整改,和老百姓面对面、心贴心,着力解决他们的急难愁盼问题,共享改革发展成果。”蒲圻街道相关负责人表示。

目前,新市场受到了市民们的一致好评,切实做到了让老百姓的“菜篮子”拎得更舒心、吃得更放心,也为赤壁创建全国文明城市打下坚实基础。

团队活动展风采

本报记者 黄柱 通讯员 陈江美

9月9日,赤壁市委党校2024年“菁英成长 铸魂提能”年轻干部培训班开展了一次别开生面的团队拓展训练。

在体育馆,在教练的带领下,学员们出点子、定调子,确定队名、队旗、口号和队形。美团、饿了么、大众点评、噢播、云起龙骧队五支队伍迅速集结。

紧接着是反应能力训练,通过一圈到底、同起同落、幸福节拍等合作环节,五支队伍进行对抗比拼,队员们紧紧聚拢在一起,出谋划策、高效沟通,高度配合,圆满完成了系列的挑战。

学员们纷纷表示,要将此次拓展训练的成果与自身工作结合起来,提振精气神,以奋发向上的积极心态和凝心聚力团队精神,顽强拼搏,担当作为,为中国式现代化湖北实践赤壁新篇章贡献青春力量。

上门帮忙缴医保

本报记者 王恬 通讯员 李志宏

“刘奶奶,您好啊,我们是来帮您在手机APP上缴纳2025年居民医保的。”

“我正为缴纳医保的事发愁呢,你们能来真是太好了,帮我解决了大问题。”家住咸安区温泉街道白茶社区第一居民小组的刘菊英奶奶高兴地说道。

为了让居民更好地了解医保政策、医疗待遇,及时完成参保缴费,9月11日,白茶社区新时代文明实践站发动党员志愿服务队、香城代办员、“桂乡管家”,为辖区孤寡老人和特殊困难群体提供上门代缴医保服务。

活动中,工作人员采用“线上线下”相结合的方式,宣传医保政策及网上缴费流程。对出行困难、没有智能手机、不会网上缴费的孤寡老人和特殊群体,采用“手把手”上门服务的方式帮助他们缴纳医疗保险。当天共计帮助了14位居民在手机上缴纳医保,得到辖区群众的一致好评。

家住白茶三组的81岁老人李传芳说:“我不会使用智能手机,也没弄懂如何操作医保缴费,你们像我的孩子一样,帮我们办理医保缴费,真是太感谢你们了!”

此次志愿服务活动的开展,营造了良好的医保服务宣传氛围,提高了居民参保率和惠民政策知晓率。白茶社区负责人表示,今后会大力推广“上门服务”,让“香城代办”和“桂乡管家”真正发挥作用,努力实现“让数据多跑路,让群众少跑路”,切实增强辖区人民群众的获得感和幸福感。



9月13日,我市召开

2024年咸宁市全民集中参保动员部署会。记者从会上获悉,截至8月31日,全市基本医保参保人数252.33万人,参保率达96.74%。

会上明确,2025年度咸宁市城乡居民基本医疗保险普通参保人个人缴费标准为每人每年400元。集中缴费期为:今年9月1日至12月31日。市民可通过“鄂汇办”手机APP、“湖北医疗保障”微信及支付宝小程序自行办理,申请即办结,快捷方便。

医疗保障是重要的民生保障制度,是坚定的健康守护者,也是防贫减贫的重要保障网。医保关系到千家万户,守护着参保人的全生命周期健康,筑牢了全体人民的健康保障。

“医保服务能力从弱到强、报销待遇从低到高、服务体验从差到好。”市医疗保障局相关负责人说,中国的医保制度设计,是目前世界上性价比最高的保险制度,覆盖面广、公平性强、更可持续,它共同分担医疗费用,合力抵御疾病风险,守护着全体百姓的健康。

医保是群众坚定的健康守护者。人吃五谷杂粮,谁都不能保证自己不生病。生病后,医院能治病,医保能报销。参保居民可以享受普通门诊、慢性病特殊疾病门诊、住院、大病保险等报销。

在该负责人看来,有了这些医保类别,过去那种小病扛、大病拖的情况,就完全可以避免了。

据了解,根据省财政厅、省医保局、省税务局等部门联合印发《关于做好2024年城乡居民基本医疗保险有关工作的通知》,我市将继续加大对居民医保缴费补助力度,不断提升医疗保障待遇水平。

统筹考虑我市经济社会发展实际、医疗费用上涨、医保基金收支平衡等因素,今年我市继续加大对居民医保参保缴费补助力度,并适当降低居民个人缴费增长幅度。

其中,财政补助和个人缴费标准较上年分别增加30元和20元,达到每人每年不低于670元和400元。

严格落实特殊群体参加居民医保个人缴费资助政策。今年我市特困人员(含孤儿)按400元给予全额资助,低保对象、返贫致贫人口按城乡居民医保年度个人缴费标准的90%(360元)给予定额资助,纳入相关部门监测范围的脱贫不稳定人口、边缘易致贫人口、突发严重困难人口等困难人口按城乡居民医保年度个人缴费标准的50%(200元)给予定额资助,未纳入农村低收入人口监测范围的稳定脱贫人口不再享受资助参保政策(个人参保缴费标准为400元)。其他特殊困难群体资助参保政策按照《市人民政府办公室关于印发咸宁市城乡居民基本医疗保险和大病保险实施办法的通知》文件规定执行。

此外,针对可享受多重身份参保资助的参保人员,只能按一种身份享受对应的参保资助政策,不能重复享受参保资助政策,各地按照“就高不就低”和“不重复资助”的原则,按规定落实好特困人员、最低生活保障对象、防止返贫监测对象等特殊困难群体分类资助参保政策,确保过渡期农村低收入人口和脱贫人口参保率不低于99%,实现应保尽保,坚决守牢防止规模性因病返贫的底线。

近年来,我市医保报销范围持续扩大,报销比例不断提高,就医便捷性持续提升,开展“互联网+医保”体系建设,推进医保移动支付、诊间结算的普及应用,提升移动支付结算率,实现“一码在手,医保无忧”。全市参保人员医保电子凭证累计激活178.03万人,激活率70.45%;医保电子凭证累计结算756.5万笔。

应保尽保 高效参保

我市基本医疗保险参保人数达252.33万人

文本本报记者 王恬 图文本报记者 张仰强 通讯员 陈章

网格员消灭白蚁窝

本报记者 王恬 通讯员 王波 樊敏

“刚准备搬回来,没想到附近的白蚁都钻进家里来了,家具都被虫蛀了,感谢社区的工作人员,帮我解决了大麻烦。”9月24日上午,咸安区温泉街道希望桥社区休干所小区的居民钱师傅向社区工作人员和“小区管家”骆聪表示感谢。

此前,钱师傅一直在别处居住,中秋节后想搬到休干所小区空置的房屋居住,但回家后发现家里到处都有被白蚁侵蚀的痕迹,院子里的一棵大树也被白蚁蛀空一侧,树枝向房屋二楼倾斜,存在安全隐患。

社区网格员在入户走访中发现该情况后,第一时间上门查看,在与休干所“小区管家”骆聪交流后,得知周边几户居民家中也有白蚁出现,于是将相关情况和居民诉求一一记录下来。

了解情况后,社区决定尽快请白蚁防治专业人员灭蚁,再对大树进行修剪和加固,消除安全隐患。

很快,白蚁防治工作人员赶赴小区,对发现白蚁的树木用铲子铲除表皮,进行了全面药物喷洒,对被白蚁侵蚀的外墙、房间和缝隙进行了灭治处理,同时为居民讲解白蚁日常防治注意事项及相关知识,后续将不定期跟踪处置,确保防治到位。

自休干所小区建设“邻里驿站”以来,希望桥社区的居民们有了反映诉求、居民议事、开展活动的阵地,各级“桂乡管家”也积极发挥作用,累计发现和收集问题12个,目前已全部解决,形成了“事事有人管,管家能管事”的良好氛围,得到小区居民的普遍认可。

残疾人吃上“电商”饭

通讯员 石双尚

9月24日,崇阳县残联联合咸宁市创新职业技术培训学校举办的残疾人电商培训班在崇阳县百盟一马顺利开班,来自全县12个乡镇的52名残疾学员及家属参加了培训。

此次培训旨在提升残疾人职业技能水平,增强残疾人就业创业能力,拓宽残疾人自主创业渠道,努力实现劳动致富。

培训会上,湖北省人社厅SYB创业讲师孔兵以获取粉丝渠道的平台为切入点,引入短视频的背景及发展趋势,讲解如何把握电商直播新风口。授课内容贴近生活,通俗易懂;授课现场互动积极,活泼有趣。

据悉,此次培训从短视频拍摄剪辑、直播运营技巧、直播示范教学、优秀学员试播等板块提升残疾人电商直播技能。培训结束后,举行培训班结业仪式,评选出3名优秀学员并现场颁发证书。

近年来,该县残联每年都举办了电商培训班,约200余残疾人员依靠电商培训实现就业创业,县残联还选任残疾人担任崇阳县益农电子商务有限公司负责人。崇阳县人榜了湖北省电子商务进农村综合示范县。下一步,崇阳县残联将靶向发力,助推残疾人吃上“电商”饭。



家庭教育进社区

9月9日晚,咸安区十六潭社区新时代文明实践站在清馨苑小区开展家庭教育活动,旨在促进亲子间情感交流,促进儿童健康成长,培养儿童的创造力和责任感,共同构建幸福家庭。活动共计40余名儿童青少年与家长参与。

记者 王恬 通讯员 樊畅 摄



咸安一小作坊环境差

网民反映:

咸安区鱼水路北门路153号旁有一家豆制品小作坊(没有招牌),里面环境卫生很差,希望相关部门到场检查处理。

单位回复:

市市场监督管理局回复称,该局执法人员对该加工坊进行突击检查,现场发现该加工坊未取得《食品生产加工小作坊许可证》从事食品生产经营。该加工坊违反了《湖北省食品安全条例》第三十三条的规定,该局依据《中华人民共和国行政处罚法》第二十八条第一款、第五十一条、《湖北省食品安全条例》第七十五条的规定,现场责令其立即停止加工经营活动、限期依法依规办理《食品生产加工小作坊许可证》,并当场作出警告的行政处罚。

交房公告

尊敬的咸宁福星城·锦悦府业主:

本公司开发的咸宁福星城二期(福星城·锦悦府)项目的商品房13#、14#、15#楼现已达到交付使用条件,本公司将于2024年9月28日为业主办理入伙手续。请各业主按本公司通知时间顺序携带身份证明、银行储蓄卡、《商品房买卖合同》、《入伙通知书》、购房付款凭证(以上证明材料均需原件),前往咸宁福星城·锦悦府14#楼(咸宁市长安大道168号福星城·锦悦府)办理交房手续。

特此公告!

咨询电话:0715-8125 888

咸宁福星城·锦悦府房产有限公司

二〇二四年九月二十七日